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Изборът

Представи си, че ти предлагам да си избереш един от следните четири 
подаръка:

• Оригиналът на Мона Лиза
• Ключовете на чисто ново Ламборджини
• Един милион долара в брой
• Парашут

Можеш да вземеш само един. Кой от тях ще избереш? Преди да решиш 
искам да ти дам малко информация, която ще ти помогне да вземеш най-мъдрото 
решение: Трябва да скочиш от самолет на височина 3000м. 

Това помага ли ти? Би трябвало, защото се нуждаеш парашута. Само той от 
четирите подаръка може да ти помогне във твоята ситуация. Другите също имат 
някаква стойност, но те са безполезни, когато трябва да се изправиш лице в лице 
със закона за гравитацията при падане от 3000м височина. Знанието, че ще трябва 
да скочиш би трябвало да произведе в теб здравословен страх - и този страх е 
добър, защото може да спаси живота ти. Запомни това.

Сега да помислим кои са четирите основни религии:
• Хиндуизъм
• Будизъм
• Ислям
• Християнство

Коя от тях да избереш? Преди да решиш, ето малко информация, която ще 
ти помогне да определиш най-мъдрият избор: Цялото човечество стои на границата 
с вечността. Всички ние ще умрем. Всички ние ще минем през вратата на смъртта. 
Това може да се случи след 20 години или след 6 месеца, ...или пък днес. За 
повечето хора смъртта е огромен и ужасяващ скок в непознатото.Така че какво 
трябва да направим? 



Спомняш ли си, че точно твоето знание за предстоящия скок беше това, 
което произведе в теб здравословния страх, а този страх ти помогна да направиш 
правилния избор? Ти знаеш какво може да ти причини законът на гравитацията. По 
същия начин ще  разгледаме един друг закон и се надявам, че твоето знание за 
това, което той може да ти причини, ще ти помогне да вземеш правилното решение 
за най-великия въпрос на живота. Така че остани със мен и запомни - позволи на 
страха да работи за теб. 

Скокът

След като умрем, ние трябва да се изправим лице в лице с така наречения 
"закон за греха и смъртта"1. Познаваме този закон като "Десетте Божии заповеди". 

Така че нека го разгледаме и да видим как ще се справиш, когато се 
сблъскаш с него в Съдния ден. Обичал ли си Бог повече от всичко друго? Той на 
първо място в живота ти ли е? Би трябвало. Той ти е дал живот и всичко, което ти е 
скъпо. Обичаш ли го с цялото си сърце, душа, ум и сила? Това е изискването на 
първата заповед? Или нарушавал ли си втората заповед като си си  правил идол в 
ума си, с който се чувстваш добре, и казваш:"Моя Бог е любящ и милостив, той 
никога не би изпратил някого в Ада"? Този бог не съществува; той е плод на 
въображението ти. Създаването на бог в ума ти(твоя собствен образ на Бог) е нещо, 
което Библията нарича идолопоклонство. Идолопоклонците няма да влязат в 
Небето.

Употребявал ли си някога напразно Божието име, като ругатня, за да 
изразиш отвращение или възмущение? Това се нарича "богохулство" и е много 
сериозно в Божиите очи. Това нарушава третата заповед и Библията казва, че Бог 
няма да счита за невинен този, който употребява името Му напразно.

Почитал ли си винаги баща си и майка си безусловно, пазил ли си Съботата 
свята? Ако не, ти си престъпил четвъртата и петата заповед. Някога мразил ли си 
някого? Библията казва:"Който мрази брат си е убиец"2.

Седмата заповед е:"Не прелюбодействай!", но Исус казва:"Който погледне 
жена, за да я пожелае, вече е прелюбодействал с нея в сърцето си"3 (тази заповед 
включва и сексуалните взаимоотношения преди брака). Поглеждал ли си с похот 
някога, правил ли си секс извън брака? Ако е така, то ти си нарушил тази заповед.

Лъгал ли си? Крал ли си, без значение колко е струвало откраднатото? Ако 
да, тогава ти си крадец и лъжец. Библията казва:"лъжливи устни са мерзост пред 
Господа"4, защото Той е истинен и свят Бог. Пожелавал ли си някога със завист 
притежанията на другите хора? Това е престъпление срещу десетата заповед.

Малката Джесика

И така, това е Божия нравствен закон, срещу който всеки един от нас ще 
застане. Ще бъдем без извинение, когато застанем пред Бог, защото Той ни е дал 
съвест, за да различаваме доброто от злото. Всеки път, когато лъжем, крадем, 
прелюбодействаме, убиваме и т.н., ние знаем, че това е грешно. Така че ето го и 
решаващият въпрос. В Съдния ден, когато Бог съди делата ти, каква ще бъде 
присъдата ти - невинен или виновен в нарушение на този закон? Помисли преди да 



отговориш. В Рая ли ще отидеш или в Ада? Библията предупреждава всички 
убийци, идолопоклонници, лъжци, крадци, разватници и прелюбодейци ще 
свършат в Ада 5. Това къде те поставя?

Това е като да стоиш пред отворената врата на самолета 3000м  над земната 
повърхност и да казваш: "Не вярвам да има каквито и да било последствия, ако 
скоча без парашут.”  

Да кажеш, че няма да има никакви последствия, ако нарушиш Божия закон, 
е като да кажеш, че Бог е несправедлив, че Той е зъл. Ето защо.

На 24 февруари, 2005 година, 9-годишно момиченце беше обявено за 
изчезнало от дома си в Хомосаса, Флорида. Три седмици по-късно, полицията 
откри, че то е било отвлечено, брутално изнасилено и след това погребано живо. 
Малката Джесика Лънсфорд беше намерена вързана, застанала на колене, стискаща 
здраво плюшена играчка.

Как реаргираш ти?

Какво чувстваш към мъжа, който е убил това беззащитно малко момиченце 
по толкова неописуемо жесток начин? Ядосан ли си? Надявам се. Надявам се да си 
възмутен. Ако нейната съдба ти е напълно безразлична, това разкрива нещо 
ужасяващо в характера ти. 

Мислиш ли, че Бог е безразличен към такива злодеяния? Можеш да 
заложиш спасението на душата си, че не е. Той е отвратен от тях.

Яростта на Всемогищия Бог срещу злото е доказателство за Неговата 
доброта. Ако Той не беше ядосан, нямаше да е добър. Не можем да отделим 
Божията добрина от Неговия гняв. Отново, ако Бог е добър по природа, Той трябва 
да е неизразимо разгневен от порочността.

Но Неговата добрина е толкова велика, че Неговият гняв не се ограничава 
само до убийството и изнасилването. Нищо не е скрито от чистите му и святи очи. 
Той е оскърбен от изтезанията, тероризма, аборта, кражбата, лъжата, 
прелюбодейството, идолопоклонството, педофилията, хомосексуализма и 
богохулството. Той също вижда и мисловния ни живот и ще ни съди и за скритите 
грехове на сърцето: похот, омраза, бунт, алчност, нечисти помисли, 
неблагодарност, егоизъм, завист, гордост, ревност, измама и т.н. Исус предупреди: 
"Но аз ви казвам, че за всяка празна дума, която кажат човеците, ще отговарят в 
съдния ден." 6 (курсивът мой). 

Билбията казва, че Божият гняв "остава" върху всеки един от нас 7 и така 
всеки път, когато съгрешаваме, ние "трупаме на себе си гняв" 8, който ще бъде 
освободен в Съдния ден. Дори е казано, че ние "по естество сме били изложени на 
гнева"9. В естеството ни е да съгрешаваме срещу Бог - и естествено чрез греховете 
си печелим Неговия гняв. 

Незебавна смърт

Много хора смятат, че щом Бог е добър, Той ще прости на всеки и ще пусне 
всички грешници в Рая. Но те разбират погрешно Неговата доброта. Когато 
Мойсей веднъж поиска да види Божията слава, Господ му каза, че той не може да 



Го види и да оживее. Мойсей щеше да умре моментално, ако види Бог. Обмисли 
това:

А Господ му каза: "Аз ще сторя да мине пред тебе цялата моя добрина...и 
тя ще премине, докато славата ми преминава...и ще те поставя в една пукнатина на 
канарата и ще те прикрия с ръката Си, докато премина.”10 

Забележи, че цялата Божия слава беше показана в Неговата "добрина". 
Божията добрина щеше да убие Мойсей моментално, поради неговата греховност. 
Огънят на Божията слава щеше да го унищожи, като чаша вода, паднала върху 
повърхността на слънцето. Единственият начин който и да било от нас да може да 
стои в Божието присъствие е да бъде с чисто сърце. Исус е казал: "Блажени чистите 
по сърце, защото те ще видят Бога".11 Но както вече видяхме в закона, нито един 
човек не е "чист по сърце".

Това са доста плашещи мисли, защото Богът, за който говорим, въобще не 
прилича на общоприетия образ. Той не е великодушен Баща, който се усмихва 
щастливо на грешното човечество.

Посред тези стряскащи мисли си спомни , че трябва да позволиш на страха 
да работи за теб. Страхът от Господа е най-здравословният страх, който можеш да 
имаш. Библията го нарича "начало на мъдростта".12 

Отново, твоето знание за Божия закон трябва да ти помогне да видиш, че си 
изправен пред дилема, която застрашава живота ти: огромен проблем с Божия 
гняв(Неговия оправдан гняв) срещу твоите собствени грехове. Справедливото 
наказание за престъпването дори и на една заповед е смърт и цяла вечност в Ада. 
Само че ти не си нарушил само един закон. Както и останалите хора, без съмнение 
си нарушил всички тези заповеди, безброй много пъти всяка. Какъв гняв мислиш, 
че един съдия има право да изпитва към престъпник, който е нарушил закона 
хиляди пъти?

Да видим

Сега нека да погледнем тези четири най-разпространени религии и да видим 
дали те могат да ти помогнат в затрудненото ти положение.

Хиндуизъм
Религията Хиндуизъм казва, че ако ти си бил лош, ще се преродиш като плъх или 
някакво друго животно.13 Ако си бил добър, може да се преродиш като принц. Но 
това е все едно някой да каже: "Когато скочиш от самолета, ще бъдеш засмукан 
обратно вътре  като друг пътник. Ако си бил лош, ще слезеш в трета класа, ако си 
бил добър, се качваш в първа класа." Това е интересна концепция, но не се 
занимава с истинския ти проблем с греха срещу Бога и с реалността на Ада.

Будизъм
Учудващо, будизмът отрича дори, че Бог съществува. Той учи, че живота и смъртта 
са илюзия.14 Това е като да стоиш пред вратата на смолета и да казваш: "Аз 
всъщност не съм тук, няма нито закон за гравитацията, нито земя, в която да се 



ударя." Това временно ще уталожи страховете ти, но няма нищо общо с реалността. 
И не се занимава с истинския ти проблем с греха срещу Бога и с реалността на Ада.

Ислям
Интересното е, че Ислям признава, че грях и Ад съществуват, че Бог е справедлив, 
но надеждата, която той предлага на грешниците да избягнат Божията 
справедливост, е те да изпълняват религиозни ритуали. Бог ще види делата им и 
поради тях, Той ще покаже милост, но това не е съвсем сигурно.15 Делата на всеки 
един човек ще бъдат преценени в Съдния ден и тогава ще бъде решено кой се 
спасява и кой – не, според това дали са следвали Исляма, дали са били искрени в 
покаянието си и дали са извършили достатъчно праведни дела, които да надделеят 
над греховете им.

И така според Ислям можеш да спечелиш Божията милост чрез твоите 
собствени усилия. Все едно да вярваш, че ако скочиш от самолета и махаш с ръце, 
ще се противопоставиш на закона на гравитацията и ще се спасиш при падането си 
от 3000м надморска височина. 

А има и още едно нещо, за което трябва да се замислим. Законът на Бог ни 
показва, че не сме нищо повече от порочни престъпници, стоящи виновни и 
осъдени рпред трона на съвършения и свят Съдия. Когато разберем това, нашите 
"праведни дела" всъщност изглеждат като опит да подкупим Съдията на Вселената. 
Библията казва, че поради нашата вина, всичко, което предложим на Бог в замяна 
на реабилитацията ни(оправданието ни от Неговия съд) е мерзост за Него,16 и само 
добавя към греховете ни.

Ислям, както и останалите религии, не решава проблема ти с греха срещу 
Бога и с реалността на Ада. 

Християнство
Защо християнството е различно? Не са ли всички религии еднакви? Да видим. В 
християнството, самият Бог е предвидил "парашут" за нас и Неговото Слово казва, 
отнасяйки се за Спасителя, "Облечете Господ Исус Христос"17 Точно както 
парашута решава проблема ти със закона на гравитацията и следствията от 
него, така и Спасителя напълно разрешава проблема ти със закона На Бога и 
следствията от него! Това е липсващото парче от пъзела.

Как Бог реши нашия проблем? Той задоволи гнева си като стана човек и взе 
нашето наказание върху Себе си. Писанията ни казват, че Бог беше в Христос, 
помирявайки света със Себе си. Християнството единствено ни осигурява 
парашута, който ни спасява от последствията на закона, който сме нарушили.

Обратно на самолета

За да илюстрираме всичко по-ясно, нека се върнем на самолета за секунда. 
Предстои ти да паднеш от 3000м. Трябва да скочиш. Сърцето ти се блъска в 
гърдите. Защо? Защото се страхуваш. Знаеш, че гравитацията ще те убие, когато 
скочиш. 

Някой ти предлага оригинала на "Мона Лиза". Ти го блъскаш настрана. 



Друг ти подава ключовете на чисто ново Ламборджини. Ти ги оставяш да 
паднат на пода. 

Трети се опитва да набута в ръцете ти един милион долара. Ти махаш ръцете 
му от себе си и стоиш там в ужас от предстоящата ти съдба.

Изведнъж чуваш глас, който казва: "Ето един парашут!"
Кой от тези четиримата според теб държи нещото, което е най-

вероятно да ти помогне?Разбира се, че този, който държи парашута! И отново, 
страха от скока е този, който обръща погледа ти към добрата новина за парашута.

По същия начин, за това какво закона на Бог ще ти причини, произвежда 
страх, който прави новината за Спасителя неизразимо добра! Тя разрешава 
затруднението ти с Божия гняв. Бог те обича толкова много, че стана безгрешен 
човек, в личността на Исус Христос от Назарет. Спасителят умря по мъчителен 
начин на кръста, вземайки твоето наказание(смъртното наказание) върху Себе си. 
Изискванията за неизменина справедливост бяха изпълнени в момента, в който Той 
извика: "Свърши се!". 

Мълнията на Божия гняв бе спряна и гърмът на негодуванието Му бе 
смълчан на кървавия кръст на Голгота: „Христос ни овободи от проклятието на 
закона, ставайки проклет за нас".18 Ние нарушихме закона, но Той стана човек, за 
да плати нашето наказание със Своята кръв. 

След това Той въскръсна от мъртвите,  победи смърттта. Това означава, че 
сега Бог може да ти прости за всеки грях, който някога си направил и да отмени 
смъртната ти присъда. Ако се покаеш и възложиш надеждата си на Исус, можеш да 
кажеш заедно с апостол Павел:

 "Защтото законът на Животворящият Дух ме освободи в Христа Исуса от 
закона на греха и на смъртта".19

Затова повече няма нужда да бъдеш измъчван от страха от смъртта, нито 
пък да търсиш повече начин да се справиш с дилемата за греха и Божия гняв.20 

Спасителят е Божия подарък за теб. Евангелието е безкрайно добра новина за 
цялото грешно човечество! 

Само Бог може да те оправдае. Той може да те изчисти и да ти даде 
"праведността" на Христос. Може да те направи с чисто сърце като измие 
греховете ти. Можеш да се подслониш от яростта Му в Канарата, която Той има за 
теб.21

Само Исус може да те спаси от смъртта и от Ада, нещо, което ти не би 
могъл никога да спечелиш или заслужиш.22

Направи го днес

За да получиш подаръка на вечния живот, трябва да се покаеш за греховете 
си (да се обърнеш от тях) и да облечеш Господ Исус Христос, както би облякъл 
парашут - доверявайки се само на Него за спасението си. Това означава да се 
откажеш от своите собствени добри дела като начин да угодиш на Бога (да Го 
подкупиш) и да се довериш само на онова, което Исус е направил за теб. Просто да 
се оставиш на милостта на Съдията. Библията казва, че Той е богат на милост към 
всички, които Го призовават,23 така че извикай към Него точно сега. Той ще те чуе, 
ако се обърнеш към Него със смирено и наскърбено сърце.



Направи го точно сега, защото не знаеш кога ще скочиш през вратата на 
смъртта. Изповядай греховете си пред Бог, възложи на Исус надеждата за 
спасението си и ще преминеш от смърт към живот. Имаш Божието обещание за 
това.24

Можеш да се молиш така:
"Мили Боже, днес аз се обръщам от всичките си грехове (кажи ги) и се 

доверявам само на Исус Христос като мой Господ и Спасител. Моля те, прости ми, 
промени сърцето ми и ми дай Своя дар - вечния живот. В името на Исус те моля. 
Амин."

Сега вече вярваш в Бог. Той със сигурност е някой, на когото можеш да се 
довериш. Никога не се съмнявай в обещанията Му. Той не е човек и не лъже.

Искреността на твоято молитва ще бъде доказана от покорството ти на 
Божията воля, чети Словото Му (Библията) всеки ден и се покорявай на това, което 
четеш.25 

След това отиди на www.livingwaters.com и щракни с мишката върху "Save 
Yourself Some Pain" (спести си малко болка). там ще намериш принципи, които ще 
ти помогнат да израснеш във вярата. Може да поискаш да вземеш The Evidence 
Bible (засега я има само на английски – бел.пр.), която отговаря на стоте най-често 
задавани въпроси за християнската вяра. Нейните обяснения и коментари ще ти 
помогнат да израстваш като християнин.26 Друго място, откъдето можеш да 
научиш повечеза новата си вяра - и как да я сподляш - е радиото на The Way of the 
Master. Слушай го безплатно на www.WayoftheMasterRadio.com. 

Моля те, не захвърляй тази книжка настрана. ако ти е помогнала, дай я на 
някой друг, за когото те е грижа - няма нищо по-важно от това къде той или тя ще 
прекара вечността.27 Благодаря ти, че прочете това.

Нека Бог продължава да те благославя!

Искрено твой,
Рей Комфорт

БЕЛЕЖКИ

1. Виж Посланието на апостол Павел към римляните 8:2.
2. 1 Йоан 3:15.
3. Матей 5:27,28. 
4. Притчи 12:22.
5. Виж Откровение 21:8, 1 Коринтяни 6:9,10.
6. Матей 12:36.
7. Виж Йоан 3:36.
8. Виж Римляни 2:5.
9. Виж Ефесяни 2:3.
10.Изход 33:19,22 (курсивът мой).
11.Матей 5:8.
12.Псалм 110:10.



13."Възможно ли е човек да се прероди като по-нисше животно?"  Махарши: 
"Да. Възможно е, както е илюстрирано от Джада Бхарата в анекдота за царския маг, 
който се преродил като елен." <www.hinduism.co.za/reincarn.htm>.

14."Когато издигнеш мислещия си ум в разбиране на твоето собствено 
чисто, безкрайно, всеприсъстващо съзнание, тогава илюзията на времето рухва 
напълно и ти ставаш съвършено свободен от цикъла на времето, промяната, 
непостоянността и страданието." <www.buddhistinformation.com>.

15."И тогава тези, чийто противовес(на добри дела) е тежък, те ще бъдат 
успешни. Но тези, чийто противовес е лек, ще бъдат тези, които са изгубили 
душите си; в Ада ще пребивават те" (Коран Сура 23:102,103).

16. ВижПритчи 15:8.
17. Виж Римляни 13:14.
18. Галатяни 3:13.
19. Римляни 8:2.
20. Пазате се от култове като Свидетелите на Йехова и Мормоните. Те се 

представят за "християни", но се коренят в себеправедността(опитват с чрез добри 
дела да спечелят спасение).

21. Виж 1 Коринтяни 10:4.
22. "Защото по благодат сте спасени чрез вяра, и то не от самите вас; това е 

дар от Бога;не чрез дела, за да не се похвали никой;" (Ефесяни 2:8,9).
23. "Защото Писанието казва: "Никой, който вярва в Него не ще се 

посрами". Понеже няма разлика между юдеин и грък, защото същият Господ е 
Господ на всички, богат към всички, които го призовават. Защото "всеки, който 
призове Господнето име ще се спаси"." (Римляни 10:11,12,13).

24. "Истина, истина ви казвам: Който слуша Моето учение и вярва в Този, 
Който Ме е пратил, има вечен живот и няма да дойде на съд, но е преминал от 
смъртта в живота." (Йоан 5:24).

25. "Който има Моите заповеди и ги пази, той ме люби; а който ме люби, ще 
бъде възлюбен от Отца Ми, и Аз ще го възлюбя, и ще явя Себе Си на него." (Йоан 
14:21).

26. The Evidence Bible може да бъде закупена от www.livingwaters.com. 
27. За още брошури на ниска цена отидете на www.livingwaters.com..


